



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	18344
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ	23-6-11

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Υγείας, Διατροφής και Άθλησης

**Θέμα:** Συγχώνευση νοσοκομείων – υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας στο Νομό Λάρισας.

Η πολιτική της κυβέρνησης στον τομέα της υγείας οδηγεί σε δραστική υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών για τις λαϊκές οικογένειες.

Η εμπορευματοποίηση και η χρόνια υποχρηματοδότηση εντείνονται στο όνομα του μνημονίου και οδηγούν σε επικίνδυνες περικοπές σε όλους τους τομείς (φάρμακα, εξετάσεις κ.ά.).

Είναι φανερό ότι μέσα από την υποβάθμιση αυτή, όλο και περισσότεροι ασθενείς θα αναγκάζονται με μεγάλες οικονομικές θυσίες να αναζητούν λύσεις στον ιδιωτικό – επιχειρηματικό τομέα που αναπτύσσεται ραγδαία τα τελευταία χρόνια και στην περιοχή μας.

Στα πλαίσια της αντιλαϊκής πολιτικής έχουν προγραμματιστεί συγχωνεύσεις και καταργήσεις νοσοκομείων, κλινικών, κρεβατιών και θέσεων εργασίας προκαλώντας βαριές συνέπειες σε βάρος των λαϊκών οικογενειών και των εργαζομένων στην υγεία.

Η κατεύθυνση αυτή προωθείται και στο Νομό Λάρισας.

Το σχετικό σχέδιο προβλέπει τη συγχώνευσή του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (ΓΝΛ) με το Πανεπιστημιακό ή την ίδρυση νέου συμπληρωματικού του Πανεπιστημιακού, αλλά μικρότερου, με ταυτόχρονη κατάργηση του παλιού.

Για να μειωθούν οι λαϊκές αντιδράσεις ενδεχομένως να επιλεγθεί στην αρχή το «σενάριο» της κοινής διοίκησης και των κοινών τεχνικών υπηρεσιών (μαγειρείων, πλυντηρίων κ.ά.), ως πρώτο βήμα για να προωθηθεί στη συνέχεια το σύνολο των αντιλαϊκών αλλαγών.

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με πληροφορίες, θα συνενωθούν οι δύο παθολογικές κλινικές στο ΓΝΛ, θα υπάρξει κοινή λειτουργία (;) ακτινολογικών τμημάτων στα δύο νοσοκομεία (Πανεπιστημιακό και ΓΝΛ), θα συνενωθούν οι παιδιατρικές του Πανεπιστημιακού και του ΓΝΛ, θα μεταφερθούν στο Πανεπιστημιακό οι παιδοχειρουργική και ουρολογική που λειτουργούν στο ΓΝΛ., και θα συγχωνευτούν οι δύο γαστρεντερολογικές κλινικές του Πανεπιστημιακού.

Οι αλλαγές αυτές οδηγούν στη συρρίκνωση κλινικών και τμημάτων, σε μείωση των γιατρών, των νοσηλευτών και γενικότερα του προσωπικού, σε μετάγχιση προσωπικού από το ένα νοσοκομείο στο άλλο, σε χειροτέρευση των εργασιακών σχέσεων.

Πρόκειται για αλλαγές που είναι σε αντίθεση με τις λαϊκές ανάγκες οι οποίες απαιτούν αποκλειστικά δημόσιο – δωρεάν σύστημα υγείας, κατάργηση κάθε είδους πληρωμών, πλήρη χρηματοδότηση και στελέχωση, ανάπτυξη και των δύο νοσοκομείων, σε κλινικές, τμήματα και κρεβάτια που έχει ανάγκη ο Νομός Λάρισας και συνολικά η Θεσσαλία.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ** ο κ. Υπουργός αν θα επιμείνει η κυβέρνηση στην πολιτική των συγχωνεύσεων που συναντά την αντίθεση της συντριπτικής πλειοψηφίας του λαού και των μαζικών φορέων του Νομού Λάρισας.

Οι βουλευτές

**Αντώνης Σκυλλάκος**

**Αποστόλης Νάνος**